

ТЕМА НА БРОЯ
ЕМПАТИЯ И НАСИЛИЕ В СЪВРЕМЕННОТО ОБЩЕСТВО

РЕДАКЦИОННА КОЛЕГИЯ

Сп. „Етически изследвания“

editor@jesbg.com

THEME OF THE ISSUE
EMPATHY AND VIOLENCE IN CONTEMPORARY SOCIETY

EDITORIAL BOARD

Ethical Studies

Редакционната колегия на сп. „Етически изследвания“ представя на вашето внимание втората книжка за 2023 г. Тя е посветена на емпатията и насилието в съвременното общество. Фокусът върху темата е следствие от дискусиите, които се проведоха по време на XIX Национална конференция по етика. В рамките на форума бяха засегнати широк кръг въпроси и проблеми, свързани с различните форми и прояви на емпатия и насилие днес, с техните източници и същност. В резултат на това включените в настоящото издание статии представят движението на дебата по една смислова линия, тръгваща от етическата теория, психологията и историята на идеите, стигаща до проблемите в полето на етико-политическите изследвания, информатиката, защитата на околната среда и медицинската етика. Динамичните взаимодействия на тези смислови звена са поставени и разгледани в една интердисциплинарна интерпретативна среда и в общ етически контекст. Считаме, че актуалността и значимостта на разкриването и анализа на факторите, свързани с насилието и емпатията, са силно подчертани от реалната ситуация в днешния свят на големи политически и социокултурни промени, кризи и сътресения, засягащи човечеството в цялост. Надяваме се при това, че предложените изследвания биха могли най-малкото да подскажат пътища и насоки за въздействие и контрол над рисковите ситуации.

2 РЕДАКЦИОННА КОЛЕГИЯ

Наред с голямата тема за емпатията и насилието в книжката са включени и две от постоянните ни рубрики, представящи „експериментални“ етически проучвания и отзиви за книги и събития с етически фокус. Този път „Етическа лаборатория“ дава възможност за представяне на една нова идея в развитие, изложена под формата на манифест на движение „фалш арт“. В него се обсъжда възможността за противодействие на тенденциите, свързани с все по-широкото разпространение на изкуствения интелект в различни сфери на човешката дейност и ежедневието. Заедно с това предлагаме на вниманието на читателите и отзив за книги на английски и български език, както и за проведена през 2023 г. лятна школа по биоетика в Германия.

В заключение бихме могли да отбележим и позитивната тенденция, че за поредна година списание „Етически изследвания“ разширява кръга от автори, които се доверяват да представят своите разработки на неговите страници.

Приятно четене на кн. 2/2023!